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FICHE D’INFORMATIONS, DE CONSEILS ET DE CONSIGNES D’UTILISATION (F.I.C.C.U.) POUR
LES FILMS DE COUVERTURE DE SILOS D’ENSILAGE
MET/MTCA/F.1.C.C.U./10-100 - REV1 - 06/2018

1. CHAMP D’APPLICATION

La présente F.I.C.C.U. s’applique aux films utilisés pour servir de couverture des silos « taupiniere » ou « en couloir », ainsi qu’aux gaines pour silos de
maniére & obtenir une enveloppe permettant de mettre a I’abri de I’oxygene de I’air le fourrage humide afin de le transformer par un processus de
fermentation anaérobie en ensilage.

Ces films doivent étre retirés des champs aprés usage (voir paragraphe 8).

2. DESTINATION ET SPECIFICITES DES FILMS DE COUVERTURE DE SILOS D’ENSILAGE

2.1 Généralités sur les films de couverture de silos d’ensilage

L’ensilage est une technique de conservation des fourrages humides par acidification du milieu a I’abri de I’air.

Les films de « couverture de silos d’ensilage » sont des films destinés a la conservation des fourrages humides en silos. Ce sont des films flexibles produits par
extrusion gonflage.

(O 1T S g ele [oT\VE=T ) o - SR SRV T o e W TV g I CHVRE-B0[) comme par exemple pour la conservation et/ou la protection des fourrages secs (paille par
exemple).
Is se divisent en 5 types :
- Type SA : film ou gaine d’une épaisseur nominale supérieure & 90pm apte au contact alimentaire,
- Type SB : film ou gaine d’une épaisseur nominale supérieure a 100pum non apte au contact alimentaire,
- Type SC : film d’une épaisseur nominale supérieure a 35um utilisé comme revétement en association avec un film ensilage de type SA ou SB,
- Type SD : film ou gaine d’une épaisseur nominale supérieure a 90um ayant au moins une couche coextrudée constituée d’un polymere barriére aux gaz
(par exemple EVOH ou polyamide),
- Type SE : film d’une épaisseur nominale supérieure a 35um ayant au moins une couche coextrudée constituée d’un polymere barriére aux gaz utilisé
comme revétement en association avec un film ensilage de type SA ou SB.

2.2 Utilisation des différents types de films de couverture de silos d’ensilage

- Les films SA et SD dits « de conservation » peuvent étre utilisés seuls pour la couverture des silos d’ensilage.

- (ISR (IS R R LRI el CImifeliBINe doivent pas étre utilisés seuls mais impérativement en association avec un sous-film type SC ou SE |

- Les films SC et SE dits « sous-film » ne doivent pas étre utilisés seuls. lls doivent étre positionnés au contact du fourrage et toujours étre utilisés sous
un film épais.

3. CARACTERISTIQUES DES FILMS D’ENSILAGE

3.1 Caractéristiques dimensionnelles

_fmfnm@

e =3
Produits étiquetés sous le sigle
Nature des caractéristiques Exigences Meéthodes de mesure
Tolérances Largeur +/- 2% (de la largeur nominale déclarée*)
- 1SO 4592
Tolérances Longueur -1%, +2% (de la longueur nominale déclarée*)
*Largeur nominale et longueur nominale : valeurs de la largeur et de la longueur indiquées sur I’étiquette bobine.
o el
S

Produits étiquetés sous le sigle

Nature des caractéristiques Exigences Méthodes de mesure

Tolérances Epaisseurs moyenne / Epaisseur nominale** -5%, +5%

A F ; vy e 1SO 4593
Tolérances Epaisseur ponctuelle / Epaisseur nominale - 20%, +20%
Pour Types SA, SC, SD, SE
Tolérances Largeur +/- 2% (de la largeur nominale déclarée**)

1SO 4592

Tolérances Longueur -1%, +2% (de la longueur nominale déclarée**)

** Epaisseur nominale, largeur nominale et longueur nominale : valeurs de I’épaisseur, de la largeur et de la longueur indiquées sur I’étiquette bobine.

3.2 Caractéristiques techniques des différents types de films de couverture de silos d’ensilage
Contrainte a la rupture en traction, Allongement a la rupture en traction et Résistance aux chocs (dart-test) a I’état neuf sont en conformité avec les valeurs
spécifiées dans la norme NF EN 13207 Tableau 3.

33 Durée de vie

3.3.1 Classes de film

Trois classes de film sont commercialisées correspondant aux caractéristiques décrites dans le tableau ci-dessous.

Pour chaque classe, le film doit présenter une durée de vie minimum mesurée au laboratoire dans une enceinte de vieillissement accélérée aux UV en conformité
avec le tableau ci-dessous.

Durée minimum en heures enceinte WOM . .
Durée minimum en heures enceinte SEPAP
Classe (avec 0,51W/(m2-nm)) Selon la norme NF EN 13207
Selon la norme NF EN 13207
co* 140 50
C1 1400 500
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Cc2 2100 750

* cette classe s’applique uniquement pour les films types SC ou SE

Notre société a mis au point une classe de film supplémentaire par rapport a la norme, dénommée C3.
Cette classe de film C3 présente une durée de vie mesurée selon la_méthode décrite de la norme NF EN 13207 égale a :

Durée minimum en heures enceinte WOM P .
Durée minimum en heures enceinte SEPAP
Classe (avec 0,51W/(m2-nm)) Selon la norme NF EN 13207
Selon la norme NF EN 13207
C3 3400 900

3.3.2 Détermination de la classe de film a utiliser en fonction de la zone climatique et de la durée de vie attendue
Ce paragraphe ne s’applique pas au film mince types SC ou SE (C0)

3.3.2.1 Zones géographiques

La durée de vie mesurée en laboratoire (cf § 3.3.1) ne correspond pas a la durée de vie sur le terrain apreés utilisation du film. La durée de vie sur le terrain
dépend de la zone géographique ou est utilisé le film de couverture de silos d’ensilage.

Pour chaque zone géographique, il existe une correspondance informative entre la durée de vie sur le terrain exprimée en mois et la durée de vie mesurée en
enceinte de vieillissement accéléré (cf § 3.3.1).

Durée exposition en heures en enceinte de vieillissement accéléré
en WOM avec 0,51W/(m2-nm) / SEPAP
Durabilité
Zone B ) du film ) )
Climatique Exposition solaire globale Exemples 12 mois 18 mois
de zones
géographiques
Jusqu’a 4,2 GJ/m?/an
Cz1 jusqu’a 100 kLy/an Nord Europe 1100/375 1 400/500
> 4,2 et jusqu’a 5,4 GJ/m%an Centre Europe /
€22 > 100 et jusqu’a 130 kLy/an France /Nord Italie 1400/500 21007750
. R Andalousie
’ 2,
cz3 7 S ot dusaua 6 G /mean /Sicile/Sud Italie | 2100/750 | 2 600/900
Jusq Y Afrique du Nord

Comme notre société propose des films pouvant étre utilisés en dehors des zones géographiques définies par la norme NF EN 13207, pour la zone géographique de
rayonnement solaire compris entre 160 et 180 Kly par an (CZ4) et/ou durée de vie attendue supérieure a 12 mois , notre société a extrapolé la norme pour établir
une correspondance entre la durée de vie du film sur le terrain dans cette zone et la durée de vie en enceinte de vieillissement accéléré (cf tableau ci-dessous).

> 6,7 jusqu’a 7,5 GJ/m?/an Moyen Orient /

Cz4 > 160 jusqu’a 180 KLy/an Afrique

2 600/900 NC

3.3.2.2 Durée de vie attendue
La durée de vie attendue par I’utilisateur exprimée en mois démarre a la date de la premiére mise en place du film sur le silo d’ensilage.

3.3.2.3 Choix de la classe du film a utiliser
Pour déterminer la classe de film & utiliser en fonction de la zone géographique d’installation et de la durée de vie que vous attendez, il convient de se reporter au
tableau ci-dessous.

Classe du film a utiliser
en fonction de la zone géographique et de la durée de vie attendue
Durée de vie
Zone attendue
A 12 mois 18 mois
climatique Exposition
solaire globale
Jusqu’a 4,2 GJ/m?/an
cz1 jusqu’a 100 kLy/an c1 €1
> 4,2 et jusqu’a 5,4 GJ/m?an
€22 > 100 et jusqu’a 130 kLy/an 1 c2
> 5,4 et jusqu’a 6,7GJ/m2/an
cz3 > 130 et jusqu’a 160 kLy/an €2 3
> 6,7 jusqu’a 7,5 GJ/m?/an
Cz4 > 160 jusqu’a 180 kLy/an 3 NC

1KLy = 0,04184 GJ/m2

De ce fait, un film de méme classe aura une durée plus courte dans une zone géographique d’intensité lumineuse plus forte.

Afin de vous permettre de déterminer la zone géographique dans laquelle le film va étre utilisé, vous trouverez a titre informatif une carte d’exposition au
rayonnement solaire sur notre site internet www.barbiergroup.com
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34 Les facteurs de dégradation des films de couverture de silo
Une multitude de facteurs peuvent accélérer ou retarder la dégradation du film aprés la mise en place sur le silo, donc sa durée de vie. Les facteurs connus a ce jour
sont les suivants :

3.4.1 L’intensité du rayonnement solaire

Toutes autres conditions identiques par ailleurs, le film aura une durée de vie plus courte dans une zone géographique de fort ensoleillement (ex : sud Europe) que
dans une zone a faible ensoleillement (ex : nord Europe).

Il en sera de méme si le film est utilisé dans une méme zone géographique en période estivale ou I’intensité lumineuse est plus forte et les journées plus longues,
plutdt qu’en périodes printaniéere et automnale durant lesquelles I’intensité lumineuse est moins forte et les journées moins longues.

3.4.2 Le niveau des températures

Toutes autres conditions identiques par ailleurs, un film aura une durée de vie plus courte dans une zone géographique présentant un niveau de température plus
élevé (ex : sud de I’Europe) que dans une zone géographique présentant un niveau de température plus faible (ex : nord de I’Europe).

Il en sera de méme si le film est utilisé dans une méme zone géographique en période estivale ou les températures sont plus élevées, plutét qu’en périodes
printaniére et automnale durant lesquelles les températures sont moins élevées.

3.4.3 Les gaz type oxydes d’azote

L exceés de gaz de type oxydes d’azote nuit au fourrage et au film.

Selon notre expérience, a ce jour, I’excés de gaz de type oxydes d’azote peut provenir :
- d’une fertilisation en produits azotés trop importante des champs de fourrage et/ou trop récente par rapport a la coupe du fourrage,
- et/ou d’un taux de matiére seche trop faible du fourrage au moment de la coupe.

L exceés de gaz de type oxydes d’azote peut :
- préjudicier a la qualité du fourrage en diminuant sa valeur nutritive,
- préjudicier au film lui-méme en provoquant une dégradation prématurée de celui-ci, lequel perd alors ses propriétés d’imperméabilité a I’oxygeéne
et a I’eau, perte de propriété a I’origine a son tour d’une dégradation de la qualité du fourrage, voire de la perte de ce dernier,
- induire des problémes sanitaires et de pollution environnementale localisée.

La société BARBIER ne saurait étre tenue responsable de I’endommagement du film et/ou de I’endommagement ou de la perte du fourrage, consécutive & un exces
de gaz de type oxydes d’azote.

3.4.4 Les agressions provoquées par des animaux

Le film n’est pas congu pour résister pas aux agressions par les animaux (oiseaux, chat, renard, rongeurs...). Il est donc impératif de recouvrir le silo d’ensilage
d’un filet de protection adapté & cet usage. Il est fortement conseillé de cl6turer le silo pour limiter son accessibilité aux animaux.

L’utilisateur doit rester vigilant et pallier toute perforation occasionnée par des animaux. Toute perforation du film entraine en effet une pénétration d’oxygene a
I’intérieur du silo, préjudiciable a la bonne conservation du produit ensilé. L utilisateur doit donc réguliérement inspecter si le silo ne présente pas de perforation ou
d’agression extérieure. En cas de perforation, I’utilisateur devra impérativement reboucher les trous avec un scotch spécifiguement adapté, voire si cela est insuffisant
réinstaller un film épais.

La société BARBIER ne saurait étre tenue responsable de I’endommagement du film et/ou de I’endommagement ou de la perte du fourrage, consécutive a la
perforation par des animaux.

3.4.5 Les agressions mécaniques provoquées par des intempéries

Le film n’est congu pour résister qu’a un certain niveau d’impact (cf § 3.2). Lors d’un épisode de gréle, ce niveau d’impact peut étre dépassé et donc entrainer la
perforation du film. C’est pourquoi, aprés tout épisode de gréle, I’utilisateur devra inspecter trés minutieusement si le film de couverture ne présente pas de
perforation. En effet, la gréle peut étre a I’origine de micro-perforations difficiles a déceler. La micro perforation du film entraine une pénétration d’oxygene a
I’intérieur du silo, préjudiciable & la bonne conservation du produit ensilé. En cas de perforation, I’utilisateur devra impérativement reboucher les trous avec un scotch
spécifiguement adapté, voire si cela est insuffisant réinstaller un film épais, et consommer rapidement le silo, si le fourrage est encore propre a la consommation par le
bétail.

La société BARBIER ne saurait étre tenue responsable de I’endommagement du film et/ou de I’endommagement ou de la perte du fourrage, consécutive a la
perforation du film par la gréle.

3.4.6 Usage des traitements phytosanitaires a proximité du silo

Les silos doivent étre situés dans une zone a I’abri des traitements phytosanitaires.

En effet, certains produits phytosanitaires agissent comme des agents pro-dégradants du film de couverture de silo d’ensilage. Ont été identifiés a ce jour comme
agents pro-dégradants certaines molécules organo-métalliques (le fer, le zinc, le cuivre, le manganése...), ainsi que des agents chlorés et/ou halogénés et/ou
soufrés.
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Ces produits phytosanitaires provoquent une dégradation prématurée du film, lequel perd alors ses propriétés d’imperméabilité a I’oxygéne et a I’eau, perte de
propriété a I’origine a son tour d’une dégradation de la qualité du fourrage, voire de la perte de ce dernier.

La société BARBIER ne saurait étre tenue responsable de I’endommagement du film et/ou de I’endommagement ou de la perte de récolte, consécutif a I’utilisation
inappropriée de traitements phytosanitaires.

3.4.7 Usage de pneumatique comme lest pour maintenir le film sur le silo

L’usage de pneumatique comme moyen de lestage du film pour assurer son maintien sur le silo est a proscrire comme le précise d’ailleurs la norme NF EN
13207.

En effet I’eau de pluie stagne dans la zone ou se trouve posé le pneu. Elle entraine une extraction d’additifs chimiques contenus dans le pneu lesquels sont
susceptibles d’entrainer une dégradation accélérée du film dans la zone en contact avec le pneu.

En conséquence la société BARBIER ne saurait étre tenue responsable de I’endommagement du film et/ou de I’endommagement ou de la perte du fourrage,
consécutive a I’'usage de pneumatique comme lest.

4. TRACABILITE ET JUSTIFICATIFS A CONSERVER

La tracabilité des intrants de I’exploitation agricole est une exigence européenne.

C’est pourquoi, tous nos films de couverture de silo d’ensilage sont identifiés de maniére a assurer une tracabilité du produit tout au long de sa vie.

Cette identification est assurée par une impression sur le film et par une étiquette présente sur chaque bobine et/ou sur I’unité de conditionnement, ainsi que par la
présente Fiche d’Informations, de Conseils et de Consignes d’Utilisation (F.l.C.C.U.) jointe & chaque bobine (soit dans le mandrin, soit dans I’emballage, soit
dans la premiere spire de la bobine) et consultable sur notre site internet www.barbiergroup.com ou sur simple demande auprés de votre fournisseur.

L’agriculteur et/ou le prestataire auquel il recourt pour la mise en place du film, doit impérativement conserver I’étiquette et un échantillon (fond de bobine

d’un demi-métre de longueur conservé dans son emballage) pour chague bache utilisée, et un exemplaire de la F.1.C.C.U. jusqu’a la consommation du produit ensilé.

5. DATE LIMITE D’UTILISATION ET CONDITIONS DE STOCKAGE DU FILM AVANT EMPLOI

5.1 Date limite d’utilisation (DLU)

Tout Film pour couverture de silo d’ensilage doit impérativement étre utilisé avant la date limite d’utilisation mentionnée sur I’étiquette apposée sur la
bobine et/ou sur I’'unité de conditionnement,
Au-dela de ce délai, le film ne doit plus étre utilisé.

Il est conseillé d’utiliser le Film pour couverture de silo d’ensilage dans les 12 mois suivant sa date de livraison chez I’agriculteur.

La société BARBIER ne saurait étre tenue pour responsable de quelques dommages que ce soient, causés par un Film pour couverture de silo d’ensilage vendu ou
utilisé aprés sa date limite d’utilisation.

5.2 Conditions de stockage

Les principaux facteurs de dégradation du film sont la lumiére et la température, mais aussi les agressions mécaniques.

C’est pourquoi, avant utilisation des bobines, ces dernieres doivent impérativement étre stockées dans un local tempéré, ventilé et clos, a I’abri de la lumiere, de la
chaleur (température < a 35°C) et des agressions mécaniques.

Le film doit impérativement étre stocké dans son emballage d’origine.

Dans la mesure du possible, toute bobine entamée doit étre utilisée en intégralité pour éviter toute détérioration mécanique ultérieure. Si ce n’est pas possible, le
reste de la bobine devra étre remis dans son emballage d’origine et stocké dans les mémes conditions que celles évoquées précédemment.

La société BARBIER ne saurait étre tenue pour responsable des dommages causés par un film du fait qu’il n’aurait pas été stocké dans les conditions indiquées ci-
dessus.

6. OPERATIONS SUR LE FILM
Le film pour couverture de silo d’ensilage ne doit subir aucune transformation, traitement de surface, traitement thermique ou chimique, ou fagonnage.
La société BARBIER ne saurait étre tenue pour responsable des dommages, causés par un film du fait qu’il aurait subi I’une des opérations susmentionnées.

7. CONDITIONS A RESPECTER

La société BARBIER ne saurait étre tenue pour responsable des dommages causés par un film pour couverture de silo d’ensilage du fait du non-respect]
d’une ou plusieurs des conditions ci-dessous exposées.

7.1 Stade de croissance optimum du fourrage pour réaliser I’opération d’ensilage
L’ operatlon d’ensilage doit étre réalisée au bon stade de croissance du produit a ensiler, lequel est :
Pour I’herbe, au début de I’épiaison,
- Pour le tréfle, a la formation des bourgeons,
- Pour la luzerne, au stade jeune peu ligneux,
- Pour le mais le stade optimal de récolte correspond a un grain rempli par tiers des trois formes amidons (laiteux, pateux, vitreux), le taux de
matiére séche de la plante entiére se situe alors a 32%,
Pour les autres fourrages, se reporter aux conseils de la Chambre d’Agriculture ou d’instituts technlques
Un fourrage coupé trop jeune aura une valeur alimentaire réduite et peu de sucres. Une récolte du fourrage a un stade trop tardif entrainera des difficultés au
tassage et donc une augmentation de I’air emprisonné, une mauvaise conservation du fourrage, et une diminution de la digestibilité. Un fourrage coupé a un stade
tardif aura une valeur alimentaire réduite et s’apparentera a un fourrage ligneux.

7.2 Préparation du chantier et entretien de I’ensileuse

Le chantier d’ensilage doit étre prévu a I’avance. Les silos sont propres sur les murs et au sol. Les matériaux de lestage (sacs de préférence) sont préparés a
I’avance). Les tracteurs pour le tassement sont préparés (nettoyage des roues pour éviter la présence de terre).

Nettoyer les abords du silo pour éliminer tout objet ou corps étrangers susceptibles de détériorer le film, si celui-ci doit reposer sur le sol & I’occasion de sa pose.

7.3 Fauchage, hachage et pré fanage du fourrage.

La présence de terre dans le fourrage entraine inévitablement une contamination par des bactéries indésirables ainsi que des champignons. Ces derniers donnent
naissance a des moisissures qui peuvent dégrader la valeur alimentaire du fourrage voire qui peuvent s’avérer toxiques pour les animaux. Pour limiter ce risque de
contamination par la terre, il est nécessaire d’éliminer les taupiniéres au printemps et au moment du fauchage, de réaliser une coupe 10 cm minimum au-dessus du
sol. Par ailleurs une coupe 10 cm au-dessus du sol permet une meilleure ventilation de I’andain et une bonne reprise de la prairie ou de la luzerne.

Le fauchage ne doit pas intervenir moins de 10 semaines apres application de purin, de fumier, d’engrais azoté pour éviter notamment la formation de
gaz type oxydes d’azote (voir § 3.4.3), la contamination par des bactéries indésirables ainsi que des champignons, qui peuvent étre a I’origine d’une
dégradation de la valeur nutritionnelle et/ou d’une perte du fourrage et/ou d’une intoxication du bétail.

Le chantier d’ensilage ne doit pas se réaliser sous la pluie.

Pour les graminées et les Iégumineuses s’assurer de 3 jours sans précipitation au moment de I’ensilage pour atteindre les taux de matiere seche indiqués ci-apres.
Pour le mais, on veillera a ne pas ensiler sous la pluie afin de ne pas modifier le taux de matiére seche mesuré avant ensilage.

Pour obtenir une bonne fermentation et donc une bonne valeur nutritionnelle du fourrage, il est nécessaire que le taux de matiere séche lors de la confection du silo
se situe pour les graminées entre 30 et 35%, pour les légumineuses entre 30 et 40% et pour le mais de préférence entre 30 et 35% et jamais au-dessus de 35%.

Un taux de matiére seche inférieur aux valeurs mini indiquées ci-dessus peut entrainer :
- Une fermentation incompléte (d’autant que le taux de sucre est faible),
- Une augmentation des jus, d’ou une perte de la valeur alimentaire
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(toxiques éventuellement),

- Un stockage difficile et instable,

- De fagon générale une mauvaise conservation.
Un taux de matiére séche supérieur aux valeurs maxi indiquées ci-dessus peut entrainer :

- Une perte de sucre,

- Une modification de la fermentation

- Un risque de formation de moisissures accru.

Pour les graminées et les Iégumineuses préférer le matin car les réserves ou sucres solubles sont plus élevés dans la plante et elle bénéficiera de conditions plus
favorables a la dessication.

La coupe ou le hachage est une opération essentielle pour la réussite de son ensilage.

Pour les graminées et les Iégumineuses, il faut assurer une coupe fine pour obtenir des brins nettement coupés de 3 a 6 cm de long.

Pour le mais, les gros morceaux (> 20 mm) sont indésirables car ils génent le tassement du silo, et provoquent des refus des animaux a I’auge. La présence de plus
de 1 % de gros morceaux traduit un défaut de réglage ou d’entretien de I’ensileuse.

Pour les graminées et les légumineuses les andains doivent étre uniformes, homogenes et aussi large que possible afin d’assurer un séchage homogene et pour
obtenir un produit plus homogéne.

7.4 Confection du silo

I est conseillé de réaliser le silo de préférence a proximité de I’exploitation pour faciliter sa surveillance.

Le silo doit étre réalisé sur une aire propre stabilisée ou bétonnée dans laquelle I’eau ne doit pas pouvoir s’accumuler (trou, cours d’eau, fossé ou drainage). En
effet, la présence d’eau entraine une mauvaise conservation et une dégradation de la qualité du produit ensilé, voire de la perte de ce dernier.

Pour les silos dits « couloirs », il est fortement conseillé de recouvrir les murs du silo avant remplissage par un film de protection dont on rabat la partie supérieure
sur le tas de produit ensilé aprés que le remplissage du silo ait été effectué. Les baches de c6té sont rabattues sur la surface du silo sur une largeur d’au moins 1 m
(voir schéma au paragraphe 7.6).

7.5 Tassage du fourrage
Plus le tassage sera important et homogeéne, moins le silo contiendra d’oxygeéne, et plus la fermentation anaérobie sera favorisée.
Pour obtenir un tassage de qualité celui-ci doit étre réalisé régulierement par apport successif de couches de fourrage.
Un tassage présentant une densité inférieure a 230 kg/m® est un mauvais tassage et est préjudiciable & la qualité du fourrage ensilé.
Lors du tassage, un soin particulier sera porté a la propreté des roues des tracteurs assurant I’opération afin d’éviter I’introduction de terre dans le fourrage, compte
tenu des risques liés a la terre (cf paragraphe 7.3).
Pour les silos « couloirs » on veillera a tasser aussi bien le long des murs qu’au centre du silo.
Lorsqu’il est réalisé en plein air, a la fin de I’opération de tassage, le silo doit :
- Retrouver une forme convexe dans le sens de la largeur qui permet les écoulements des eaux de pluie sur les cotés.
- Présenter dans le sens de la longueur une pente minimale pour évacuer les eaux de pluie.
A ’ouverture, la qualité du tassage du silo peut étre vérifiée par un test simple : on ne doit pas & arriver & enfouir une main dans le front d’attaque.
I est rappelé que le tassage ne permet en aucun cas d’augmenter le taux de matiere séche.
Les conservateurs permettent de limiter les pertes et d’améliorer les valeurs alimentaires. Si I’agriculteur souhaite ajouter des additifs de conservation ou
nutritionnels au fourrage, ce dernier doit impérativement s assurer de leur compatibilité avec le film d’ensilage auprés de son fournisseur d’additifs.

7.6 Fermeture du silo (achévement de la réalisation du silo)
Vous ne devez pas oublier que I’herbe continue a «vivre » aprés avoir été coupée. En effet, la respiration des cellules en présence d’oxygene continue et
consomme du sucre. La valeur alimentaire du fourrage diminue d’autant.

1l est donc tres important de procéder a la fermeture du silo dans un délai le plus court possible,
Pour le mais, la fermeture du silo doit intervenir le jour méme de la récolte du produit a ensiler|
Pour les graminées et les Iégumineuses la fermeture du silo ne doit pas dépasser 1,5 jour|

La date et I’heure de fin de pose du film doit étre impérativement enregistrée par écrit, de préférence dans le carnet de culture/cahier d’exploitation, si
celui-ci existe.

Pour couvrir le silo et ce quel que soit le type de silo « taupiniére » ou « couloir », les bobines ou les films doivent étre déployées sur toute la surface du silo sans
avoir trainé au sol et dans I’ordre suivant :

1) la bache ou bobine de film mince dite « sous film » types SC ou SE (film d’une épaisseur supérieure a 35 microns). Ce film mince se plaque contre le
fourrage pour limiter la circulation directe de I’air entre le fourrage et le film épais d’ensilage. Il permet ainsi d’améliorer la qualité de la conservation
des fourrages.

2)  labache ou bobine opaque de film « épais » (film d’une épaisseur supérieure a 90 microns pour les types SA ou SD, et supérieure a 100 microns pour le
type SB) qui assure principalement I’étanchéité a I’oxygéne de Iair. Il est impératif de se reporter au marquage du film pour déterminer la face a
disposer coté ciel.

Le film et le sous-film utilisés doivent impérativement étre neufs,
La responsabilité de la société Barbier ne sera en aucun cas engagée en cas d’utilisation de films ou de sous films ayant déja servi.

Il est recommandé de déployer ces 2 baches simultanément afin d’éviter de devoir marcher sur le film mince et de risquer de le perforer lors de I’installation du
film épais. Lors de cette opération, on veillera a tendre convenablement les films afin de s’assurer de leur bonne application sur toute la surface du silo.

En cas de raccord, si la longueur des baches est insuffisante, il conviendra de prévoir une zone de superposition d’au moins 5 ml entre les baches que I’on veut
assembler.

Lors de la mise en place des films, en cas de déchirures et seulement si elles sont peu importantes (inférieures a 10cm), les trous devront étre réparés avec un ruban
adhésif approprié pour cet usage. En cas de trous plus importants, la bache épaisse devra étre recouverte d’une seconde bache épaisse neuve sans trou.

Afin de permettre une meilleure répartition du lestage et de mieux protéger le film épais de toute perforation, un filet base polyamide d’un grammage
d’au moins 240g/m2 doit étre installé sur le film épais.

Pour assurer I'étanchéité sur la périphérie d’un silo « taupiniéere » il faut lester la totalité de la surface des film d’ensilage sur la périphérie et en partie sur le dessus
du silo & I’aide de matériaux de lestage appropriés ( levée de sable, sacs, , etc.), c'est-a-dire avec des matériaux qui ne risquent pas de perforer le film ou de
contaminer I'ensilage en cas de perforation accidentelle. Le lestage doit se faire a partir du point le plus haut du tas d'ensilage en veillant a tendre le film
correctement (cf schémas 1 et 2).

Les principaux matériaux de lestage a proscrire sont la terre, les graviers avec silex, le fumier, les palettes, les pneus (voir § 3.4.7).
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Sous-film d’ensilage Filet de protection

Film épais d’ensilage

Ensilage Sac de lestage

Schéma 1 : Silo taupiniére

Pour assurer I'étanchéité d’un silo « couloir » il faut lester la surface des film d’ensilage avec des sacs de lestage remplis de sable ou de graviers non tranchants, de
la maniere suivante :

- disposer les sacs, de préférence de maniére jointive, sur les contours du silo.

- disposer des sacs dans le sens de la largeur, tous les 3 m maximum en privilégiant les zones de raccords. Dans le cas ou la bache se détend, il est judicieux d’y
remédier en la retendant.

Sous-film d’ensilage Filet de protection

Film de protection des murs Sac de lestage

Film épais d’ensilage
Ensilage

Schéma 2 : silo couloir

Sur le ou les fronts du silo (silo taupiniére ou couloir) sont placé des sacs de lestage qui se touchent. La bache épaisse est relevée et une deuxieme rangée de sacs
de lestage est mise en place (voir Schéma 3).

_ — Sac de lestage
SEE> _Filetde protecti\

I

on
Film épais d’ensilage _—

Ensilage ) ) N
—— Sous-film d’ensilage

Ensilage

Schéma 3 : coupe longitudinale Silo taupiniere / Silo couloir

Si une valve d’évacuation des gaz a été installée lors de la confection du silo, elle doit impérativement étre fermée au maximum 3 a 4 jours aprés que le silo ait
lui-méme été fermé. Elle permet d’évacuer les gaz qui sont produits les premiers jours pour éviter que le silo gonfle.

Le silo doit rester impérativement fermer au moins 1 mois aprées la date de fermeture.

Le front d’attaque est adapté a la taille du troupeau pour permettre un avancement de plus de 10 cm I’hiver et plus de 20 cm I’été.

7.7 Consommation du fourrage ensilé

L'exploitation du silo doit toujours se faire a partir de I'extrémité correspondant au point le plus bas.

Aprés chaque prélevement de fourrage ensilé, on veillera & ce que le front d’attaque soit franc et vertical. Une fois le prélévement réalisé, on veillera a
repositionner le film et les lests sur toute la largeur du front d'attaque pour limiter la pénétration d’air et d’eau (cf schémas ci-dessus).

En cas d'interruption de consommation du silo supérieure a 3 jours, le front d'attaque doit étre franc mais en forme de talus, afin de pouvoir rétablir une étanchéité
correcte en lestant le film au pied du front d'attaque.

L’ouverture du silo ne doit en aucun cas se faire moins de 30 jours apreés la date de confection du silo.
Nos films possédent une durée de vie attendue soit de 12 mois soit de 18 mois (cf § 3.3). Il est donc impératif de consommer les produits ensilés dans ced
délais a partir de la date de confection du silo.

7.8 Protection contre les animaux
Pour la protection contre les animaux et les risques encourus par I’agression des films pour couverture de silo d’ensilage par les animaux, se reporter au paragraphe
3.4.4.

8. DISPOSITION A PRENDRE APRES USAGE DU FILM
En fin de vie, c’est-a-dire au terme de leur période d’utilisation, les films objet de la présente F.I.C.C.U doivent étre éliminés dans le respect de la réglementation
et/ou des recommandations applicables dans le pays d’emploi.

Ces films ne doivent jamais étre enterrés, bralés par I’utilisateur, ni demeurer stockés, sur I’exploitation agricole.
En effet les films contiennent des composants qui en se dégradant peuvent porter atteinte a I’environnement notamment a I’eau, aux sols, a I’air.
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En I’absence de réglementation et/ou de recommandations applicables, il est impératif, soit d’apporter, soit de faire récupérer, ces films, par une société spécialisée
dans le recyclage.
Afin de faciliter le recyclage et sous réserve de la réglementation et/ou des recommandations applicables, il est conseillé :

- de retirer les films par temps sec ;

- de retirer du film tout élément étranger a celui-ci (bois, pierre...) ;

- de ne pas mélanger des films constitués de matériaux différents, car ces matériaux ne sont pas toujours compatibles avec la récupération des matériaux ;

- de ne pas mélanger des films colorés (noirs, verts, blancs, marrons, etc.) avec des films incolores ou translucides ;

- de ne pas mélanger des films minces avec des films épais

- de ne pas trainer les films sur le sol

- avant récupération par I’organisme de collecte, de placer en attente les films dans un lieu protégé des intempéries.

9. RECLAMATIONS CLIENT
9.1 Principe de responsabilité
Les obligations de la société BARBIER stipulées dans la présente F.1.C.C.U. ne constituent pas des obligations de résultat, mais des obligations de moyen.

Un film pour couverture de silo d’ensilage est considéré comme conforme s’il répond aux conditions explicitées dans I’article 3.
Si tel n’est pas le cas, la responsabilité de la société BARBIER sera susceptible d’étre recherchée, sauf :
> silerevendeur et/ou I’acheteur n’ont pas respecté les dispositions stipulées dans la présente F.1.C.C.U. et que ce non-respect s’avere étre la cause de la
réclamation,
- si laréclamation provient d’un événement non imputable a la société BARBIER.

9.2. Déclaration du litige

9.2.1 Recevabilité de la déclaration

La responsabilité de la société BARBIER ne pourra étre recherchée que dans les conditions exposées a article 9.1 et si le pourcentage estimé de perte de fourrage
représente plus de 10 % de la masse totale du fourrage ensilé.

9.2.2 Actions a entreprendre
Pour le cas ou I’utilisateur du Film de Couverture de silo d’ensilage estimerait celui-ci défectueux, il devra :
[Jinformer immédiatement son fournisseur, avec copies pour information a la société BARBIER et lui communiquer les informations suivantes:
« numéro de lot de fabrication du film jugé défectueux et numéro des bobines,
.+ copie des étiquettes des bobines du film jugé défectueux,
.+ copie du ou des bons de livraison et de la ou des factures des films jugés défectueux,
. date et lieu d’utilisation du film jugé défectueux,
+ nature du/des fourrages ensilés
.« une description de la défectuosité, au moyen de la communication d’un échantillon du film et de photographies montrant la défectuosité ou le silo concerné.

[CJPrendre immédiatement les mesures conservatoires et compensatoires qui s’imposent pour assurer la pérennité et la bonne conservation des fourrages.

[JLaisser son fournisseur et/ou éventuellement la société BARBIER se rendre dans son exploitation pour effectuer les investigations (par exemple des prélévements
d’échantillons) nécessaires a I’instruction de la réclamation.

A I’issue de son instruction, la société BARBIER fera part au fournisseur de la suite qu’elle entend donner a la réclamation du client.

En cas de vice caché ou de non-conformité des marchandises livrées et/ou de dommage (matériel, immatériel, direct ou indirect, consécutif ou non) causé pa
le Film de Couverture de silo d’ensilage, la responsabilité de la société BARBIER sera limitée a son choix soit au remboursement du prix du film|
défectueux, soit au remplacement de ce film.,

10. DATE D’EFFET

La présente F.I.C.C.U. remplace a compter de sa date toute F.I.C.C.U. antérieure concernant les mémes films.

Cette F.1.C.C.U. est susceptible d'évolution, seule la F.I.C.C.U. en vigueur a la date du contrat est applicable.

La F.I.C.C.U. en vigueur vous est adressée a I'occasion de chaque contrat.

Vous pouvez retrouver la F.1.C.C.U. en vigueur sur notre site internet www.barbiergroup.com ou sur simple demande aupreés de votre fournisseur.

11. LANGUE APPLICABLE
La présente FICCU étant rédigée en plusieurs langues, la version frangaise prévaudra en cas de de désaccord portant sur la traduction.
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INFORMATION AND GUIDANCE SHEET AND INSTRUCTIONS FOR USE (F.I.C.C.U.) FOR
Cover films for silage silos
MET/MTCA/F.1.C.C.U./10-100 - REV1 - 06/2018

1. SCOPE OF APPLICATION
This F.1.C.C.U. applies to films used as a cover for silage pits and clamps/bunkers, and also to silobags to obtain an envelope allowing the wet forage to be
protected from the oxygen in the air in order to transform it into silage by means of an anaerobic fermentation process.

These films must be removed from the field after use (see paragraph 8).

2. USE AND CHARACTERISTICS OF COVER FILMS FOR SILAGE SILOS
2.1 General information on cover films for silage silos
Silage is a technique used for conservation of wet forage by acidification of the environment protected from the ambient air.
The “silage silo cover” films are intended for conservation of wet forage in silos. They are flexible films produced by blown film extrusion.
such as for the conservation and/or protection of dry forage (straw for example).
They are divided into 5 types:
- Type SA : Film or tube with a nominal thickness > 90 um suitable for food contact,
Type SB : Film or tube with a nominal thickness > 100 um not suitable for food contact,
Type SC : Film with a nominal thickness > 35 pum used as lining in combination addition to a type A or B silage film,
Type SD : Film or tube with a nominal thickness > 90 um having at least one coextruded layer made from a gas barrier polymer (e.g. EVOH or
polyamide)
- Type SE : Film with a nominal thickness > 35 pum having at least one coextruded layer made from a gas barrier polymer used as lining in combination
addition to a type A or B silage film.

2.2 Use of different types of silage silo cover films

- The films SA and SD named “conservation” films can be used only for covering silage silos.

- LGRS I ET o ilge e il il must not be used as a standalone component but with a sub-film type SC or SE.

- The thin “sub-film” films SC et SE must not be used as a standalone component. They must be positioned in contact with the forage and always be
used under a thick film.

3. CHARACTERISTICS OF SILAGE FILMS

3.1 Dimensional characteristics
P:fmfn%i
= Eail
Products labelled with the acronym
Nature of characteristics Requirements Methods of measurement
Width tolerances +/- 2% (of the declared nominal width*)
- 1SO 4592
Length tolerances -1%, +2% (of the declared nominal length*)
* Nominal size and nominal length: width and length values indicated on the reel label.
el
=%

Products labelled with the acronym

Nature of characteristics Requirements Methods of measurement

Average thickness tolerances / Nominal thickness** -5%, +5%

- - - e 1SO 4593
Spot thickness tolerances / Nominal thickness - 20%, +20%
For the Types SA, SC, SD, SE
Width tolerances +/- 2% (of the declared nominal width**)

- I1SO 4592

Length tolerances -1%, +2% (of the declared nominal length**)

** Nominal thickness, nominal width and nominal length: thickness, width and length values indicated on the reel label.

3.2 Technical characteristics of different types of silage silo cover films
The tensile strength, tensile elongation at break and impact strength (Dart test), measured on unused film, are compliant with the values specified in the NF EN
13207 standard, Table 3.

3.3 Durability

3.3.1 Film classes

Three film classes corresponding to the characteristics described in the table below are sold.

For each class, the film must have a minimum durability measured in the laboratory in a UV accelerated ageing chamber in accordance with the table below.

Minimum duration in hours in the WOM chamber Minimum duration in hours
Class (with 0.51W/(m2-nm)) in the SEPAP chamber
According to the NF EN 13207 standard According to the NF EN 13207 standard
co~* 140 50
C1 1400 500
c2 2100 750

* this class applies only to thin “sub-film”, types SC or SE
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Our company has developed an additional class of film called C3 in relation to the standard.
This C3 class of film has a durability that is measured according to the method described in the NF EN 13207 standard and is equal to:

Minimum duration in hours in the WOM chamber Minimum duration in hours in the SEPAP
Class with 0.51W/(m2-nm) chamber
According to the NF EN 13207 standard According to the NF EN 13207 standard
C3 3400 900

3.3.2 Determination of the film class to be used as per the climatic zone and the expected durability
This paragraph does not apply to the thin *“sub-film” film types SC or SE (CO0)

3.3.2.1 Geographical areas

The durability measured in the laboratory (see § 3.3.1) does not correspond to the durability in the field after using the film. The durability in the field
depends on the geographical area where the silage silo cover film is used.

For each geographical area, there is an informative correspondence between the durability in the field in months and the durability measured in an accelerated
ageing chamber (see § 3.3.1).

Exposure time in hours in the accelerated ageing chamber
in WOM with 0.51W/(m2-nm) / SEPAP
P ability
Clzlg:inc Overall solar exposure the film 12 months 18 months
Examples
of geographical area
Up to 4.2 GJ/m?/year
Cz1 Up to 100 KLy/year North Europe 1100/375 1400/500
> 4.2 and up to 5.4 GJ/m?/year Central Europe /
€22 > 100 and up to 130 kLy/year France / North Italy 1400/500 2100/750
Andalusia / Sicily /
> 5.4 and up to 6.7 GJ/m&/year
CZz3 South Italy 2100/750 2600/900
> 130 and up to 160 kLy/year North Africa

As our company offers films that can be used outside the geographical areas defined by the NF EN 13207 standard, for a geographical area with solar radiation
between 160 and 180 Kly a year (CZ4) and/or an expected durability greater than 12 months, our company has extrapolated the standard to establish a
correspondence between the durability of the film on the field in this area and the durability in an accelerated ageing chamber (see table below).

> 6.7 up to 7.5 GJ/Im?/year

cz4 > 160 up to 180 kLy/year

Middle East / Africa 2600/900 NC

3.3.2.2 Expected durability
The durability expected by the user is expressed in months and begins on the date of first installation of the film on the silage silo.

3.3.2.3 Choice of the film class to be used
To determine the film class to be used depending on the geographical area of installation and the durability that you expect, please refer to the table below.

Film class to be used
depending on the geographical area and expected durability
Expected durability
Climatic
z0ne Overall 12 months 18 months
solar exposure
Up to 4.2 GJ/m?/year
cz1 Up to 100 kLy/year c1 €1
> 4.2 and up to 5.4 GJ/m?#/year
€22 > 100 and up to 130 kLy/year c1 €2
> 5.4 and up to 6.7 GJ/m?#/year
cz3 > 130 and up to 160 kLy/year €2 3
> 6.7 up to 7.5 GJ/m?/year
Cz4 > 160 up to 180 KLy/year 3 NC

1KLy = 0.04184 GJ/m2

As a result, a film of the same class will have a shorter duration in a geographical area of higher light intensity.

To allow you to determine the geographical area in which the film will be used, a solar radiation exposure map is provided on our website www.barbiergroup.com
for information purposes.
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However, to know the exact exposure to solar radiation in your area of use, please consult your local weather station.

34 Factors responsible for degradation of silo cover films
Several factors can accelerate or delay the degradation of the film after it is installed on the silo, and thus its durability. The factors known to date are:

3.4.1 Intensity of solar radiation

With all other conditions being equal, the film will have a shorter durability in a geographical area with high solar radiation (e.g.: southern Europe) than in an area
with low solar radiation (e.g.: northern Europe).

The same applies if the film is used in the same geographical area during the summer when the luminous intensity is higher and the days are longer, rather than in
spring and autumn when the luminous intensity is lower and the days are shorter.

3.4.2 Temperature level

With all other conditions being equal, a film will have a shorter durability in a geographical area with higher temperatures (e.g.: southern Europe) than in a
geographical area with low temperatures (e.g.: northern Europe).

The same applies if the film is used in the same geographical area during the summer when temperatures are higher, rather than in spring and autumn when
temperatures are lower.

3.4.3 Nitrogen oxide gases

Excess nitrogen oxide gas is detrimental to the forage and film.

Based on our experience to date, excess nitrogen oxide gas can come from:
- excessive fertilisation using nitrogen compounds for forage fields and/or very recent fertilisation in relation to the forage cutting,
- and/or very low dry matter content of the forage at the time of the cutting.

Excess nitrogen oxide gas can:
- damage the forage quality by decreasing its nutritional value,
- damage the film itself causing premature degradation thereof, due to which it loses its impermeability to oxygen and water, i.e. loss of a property
that in turn causes a degradation of the forage quality, or even a loss of the forage,
- induce health problems and localised environmental pollution.

BARBIER group cannot be held responsible for damage to the film and/or damage to or loss of the forage, following an excess of nitrogen oxide gas.

3.4.4 Damage caused by animals

The film is not resistant to damage caused by animals (birds, cats, foxes, rodents, etc.). It is therefore imperative to cover the silage silo with a protective
net suitable for this purpose. It is strongly recommended to close the silo to minimise its accessibility to animals.

The user must remain vigilant and compensate for any perforation caused by animals. Any perforation of the film causes oxygen to enter the silo, which is
detrimental to the proper preservation of the silage. The user must thus periodically inspect the silo for perforation or external damage. In case of perforation, the
user must plug the holes with specially adapted Sellotape, and if it is not sufficient, re-install a thick film.

BARBIER group cannot be held responsible for damage to the film and/or damage to or loss of forage, following perforation by animals.

3.4.5 Mechanical damage caused by bad weather

The film is designed to withstand only a certain level of impact (see § 3.2). In the event of hail, this level of impact resistance may be exceeded and therefore result
in perforation of the film. Therefore, after a hailstorm, the user must inspect very carefully if the cover film has any perforations. Hail can also cause micro-
perforations that are difficult to detect. The micro-perforation of the film causes oxygen to enter the silo, which is detrimental to the prope